第四届“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛拉开帷幕

 （新闻稿）

由教育部、科技部共同主办的第四届“春晖杯”中国留学人员创新创业大赛（以下简称“春晖杯”创业大赛）于2009年4月25日在扬州召开新闻发布会，宣布第四届“春晖杯”创业大赛正式开始报名，报名时间为2009年4月25日至7月24日，参赛者须是具备硕士以上学位、有回国创业项目的在外学习或工作的中国留学人员。即日起有意参赛的留学人员可登录“春晖杯”创业大赛网站（http://cyds.cscse.edu.cn）在线报名。
在新闻发布会上，教育部国际合作与交流司出国留学工作处处长徐培祥说，举办“春晖杯”创业大赛, 旨在更好地配合国家实施人才强国战略和自主创新战略，激发留学人员回国创业的热情，引导留学人员顺利走上回国成功创业的道路。第四届“春晖杯”创业大赛将在总结前三届大赛经验的基础上不断完善，努力为留学人员回国创业搭建更为宽广的项目对接平台。

科技部火炬中心副主任段俊虎说，科技部火炬中心将结合科技型中小企业创新基金的国家政策工具，在创业项目中对孵化器内获奖的“春晖杯”大赛企业，优先给予资金倾斜，并积极倡导“中国火炬创业导师”对留学生创业企业给予义务辅导扶植。

教育部留学服务中心副主任安玉祥表示，前三届大赛的成功举办，充分证明了这是一个政府搭台、相关部门通力协作，留学人员、专家、机构、企业唱戏的成功案例，也是我们进一步贯彻落实党和国家的留学政策，为留学人员回国创业或以多种形式为国服务搭建平台、开通渠道的一个重要实践。地方政府和园区关注“春晖杯”，这是因为大赛汇集了不少具有易于产业化、具有高附加值的好项目以及优秀的领军型创业人才，蕴含着引领地方产业发展的有生力量；企业紧跟“春晖杯”，这是因为创新创业类的项目能够为企业的升级和转型带来契机；留学人员青睐“春晖杯”，因为大赛是留学人员从创意走上创业的孵化平台，是留学人员实现回国创业梦想的有效载体。
在第四届“春晖杯”创业大赛宣布启动的同时，“春晖杯”创业大赛组委会与扬州市广陵区人民政府于4月25日至26日，在江苏信息服务产业基地（扬州）共同举办“春晖杯”创业大赛项目视频洽谈活动，组织广陵区内的企业、园区及国内的风险投资机构分三场与30余个“春晖杯”创业大赛入围者在线视频洽谈、对接。远程视频洽谈这种形式，为“春晖杯”创业大赛入围项目与国内的企业、投资人之间开辟了新的接洽渠道，扩大了对接范围，增加了合作机会。
据了解，“春晖杯”创业大赛已成功地连续举办了三届，大赛的社会影响力日益扩大，正在逐渐显露出品牌效应。第四届“春晖杯”创业大赛期待着更多的海外留学人员关注和参与。
附件：
第四届“春晖杯”创业大赛组织单位
主办单位：教育部、科技部
承办单位：教育部留学服务中心
          科技部火炬中心
          中国留学人员广州科技交流会组委会办公室
          中国海外学子辽宁（大连）创业周组委会办公室

协办单位：北京中关村国际孵化园

          上海张江国家留学人员创业园

          留学人员广州创业园

          大连海外学子创业园

          清华留学人员创业园

          苏州留学人员创业园

          上海莘闵留学人员科技创业园

          南京留学人员创业园

          西安留学人员创业园

          江苏昆山留学人员创业园

          东莞市留学人员创业园

          中关村生物医药园

          北京经济技术开发区（汇龙森）留学人员创业园

          天津高新区海外留学生创业园

          江苏省无锡锡山留学人员创业园

          江苏信息服务产业基地（扬州）海外留学人员创业园   

          浙江湖州留学人员创业园

          IDGVC技术创业投资基金
          北京春晖兴业投资有限公司
          欧美同学会商会
          神州学人编辑部
支持单位：中国驻外使领馆教育处组，海外留学人员联谊会、协
会、学会等社团组织
